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ΘΕΜΑ: Στον αέρα το Δίκτυο Δομών για την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας - Κίνδυνος 

διάλυσης ενός κρίσιμου θεσμού κοινωνικής προστασίας

ΣΧΕΤ: Η υπ΄ αριθμ.811/03.11.2025 Ερώτηση

Σε απάντηση της με αριθ. 811/03.11.2025  Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 

Η Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Γ.Γ.Ι.Α.Δ.) του Υπουργείου Κοινωνικής 

Συνοχής και Οικογένειας, δυνάμει του άρθρου 4 του ν. 4604/2019 (Α΄ 50), φέρει την ευθύνη για το 

συντονισμό, την εφαρμογή, την επιτήρηση και την αποτίμηση των εθνικών πολιτικών και δράσεων που 

στοχεύουν στην πρόληψη και την εξάλειψη κάθε είδους βίας κατά των γυναικών και της 

ενδοοικογενειακής βίας.

Εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων της ως ο αρμόδιος φορέας χάραξης πολιτικής, η ΓΓΙΑΔ 

επιβλέπει, συντονίζει και εποπτεύει το εθνικής εμβέλειας Δίκτυο δομών που έχουν ως σκοπό την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση όλων των μορφών βίας με βάση το φύλο (ενδοοικογενειακή βία, 

σεξουαλική παρενόχληση, βιασμός, εμπορία γυναικών).

Το  Δίκτυο Παροχής Υπηρεσιών περιλαμβάνει:

-  Πανελλαδική, 24ωρη Γραμμή Βοήθειας SOS , με τον αριθμό 15900. Η γραμμή λειτουργεί αδιάλειπτα, 

προσφέροντας συμβουλευτική υποστήριξη τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα.

- Σαράντα τέσσερα (44) Γενικά Συμβουλευτικά Κέντρα, διασκορπισμένα σε όλη την επικράτεια. 

Δεκατέσσερα (14) από αυτά, με έδρα τις πρωτεύουσες των περιφερειών, τελούν υπό τη διαχείριση του 

ΚΕΘΙ, του αρμόδιου φορέα. Τα υπόλοιπα είκοσι εννέα (29) λειτουργούν υπό την ευθύνη των εκάστοτε 
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Δήμων.

- Είκοσι (20) Γενικές Δομές Φιλοξενίας, εκ των οποίων δεκαοκτώ (18) βρίσκονται υπό τη διαχείριση των 

αντίστοιχων Δήμων, ενώ δύο (2) τελούν υπό την εποπτεία του ΕΚΚΑ.

Σύμφωνα με το άρθρο 30 του ν. 4604/2019, η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων (ΓΓΙΦ) ασκεί την 

επιστημονική εποπτεία του συνόλου του Δικτύου Δομών. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της παροχής ενός 

Κοινού Πλαισίου λειτουργίας και δεοντολογίας για τις Δομές, καθώς και της μεθοδολογίας 

προσέγγισης της συμβουλευτικής (όπως ορίζεται στον Οδηγό Παροχής Συμβουλευτικών Υπηρεσιών και 

Λειτουργίας των υποστηρικτικών Δομών, το Εγχειρίδιο σεξουαλικής παρενόχλησης, τους Κανονισμούς 

λειτουργίας των δομών, τους Κώδικες δεοντολογίας κ.α.). Στόχος είναι η διασφάλιση ενός 

ομοιόμορφου και υψηλού επιπέδου παροχής υπηρεσιών σε όλο το Δίκτυο των δομών.

Κατά την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, οι Γενικές Δομές του Δικτύου αναπτύχθηκαν μέσω του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Διοικητική Μεταρρύθμιση». Η συνέχιση της λειτουργίας τους, κατά 

τις Προγραμματικές Περιόδους 2014-2020 και 2021-2027, διασφαλίστηκε μέσω της ενσωμάτωσής τους 

στα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, από τα οποία και χρηματοδοτούνται.

Επιπλέον, το Δίκτυο ενισχύεται με δύο νέα Γενικά Συμβουλευτικά Κέντρα σε Ξάνθη και Δράμα, μέσω 

του Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021-2027», και με ένα νέο Γενικό Συμβουλευτικό 

Κέντρο στον Δήμο Αγίων Αναργύρων Καματερού στην Αττική, μέσω του Προγράμματος «Αττική 2021-

2027». 

Στις 30.7.2025 δημοσιεύθηκε πρόσκληση υποβολής πρότασης στο πρόγραμμα «Βόρειο Αιγαίο 2021-

2027» με τίτλο «Δομές καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών (Νέες Δομές)-Λειτουργία Κέντρου 

Γενικής Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας στο Δήμο Ανατολικής Σάμου», ενώ έχει 

ήδη υπογραφεί η σχετική Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ της ΓΓΙΑΔ και του Δήμου.

Η μέριμνα του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, και ιδιαίτερα της Γενικής Γραμματείας 

Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, είναι η εξασφάλιση της βιωσιμότητας όλων των γενικών 

δομών σε ολόκληρη την ελληνική επικράτεια.

Λόγω των ανωτέρω, βρίσκεται σε εξέλιξη η υλοποίηση του έργου «Μελέτη Βιωσιμότητας του Δικτύου 

Δομών», με σκοπό την ανάδειξη βέλτιστων πρακτικών για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του 

δικτύου μετά την ολοκλήρωση της χρηματοδότησης από Ευρωπαϊκά Προγράμματα.

Αναμένεται η εν λόγω μελέτη να παράσχει εμπεριστατωμένη τεκμηρίωση και λεπτομερή κοστολόγηση 

για κάθε επιμέρους δομή, με πλήρη ανάλυση όλων των κατηγοριών δαπανών, σε ετήσια βάση και με 

μακροπρόθεσμες προβλέψεις. Επιπροσθέτως, θα διατυπωθούν προτεινόμενες λύσεις για την κάλυψη 

των εν λόγω αναγκών, αναφορικά με το ανθρώπινο δυναμικό, τα λειτουργικά έξοδα και την 

υλικοτεχνική υποδομή των δομών του Δικτύου. Παράλληλα, συνεκτιμάται η ποιοτική αποτύπωση της 

ιδιαίτερα σημαντικής συνεισφοράς των δομών στην προστασία των γυναικών θυμάτων έμφυλης και 

ενδοοικογενειακής βίας, μέσω της παροχής συμβουλευτικής υποστήριξης και της υλοποίησης 
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προληπτικών δράσεων σε τοπικό επίπεδο.

Η μελέτη θα περιλαμβάνει επίσης οδηγίες για τον ιδανικό και πλέον κατάλληλο τρόπο μετάβασης των 

δομών από την συγχρηματοδότηση σε εθνικούς πόρους, με βάση τις εναλλακτικές προτάσεις που θα 

υποβάλει ο Ανάδοχος.

Επιπλέον, σύμφωνα με το υπ’ αριθ. πρωτ. 196029/11.11.2025 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας ΕΣΠΑ 

του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών προς την ΕΥΔ Περιφερειακών Προγραμμάτων 

2021-2027, το οποίο προέκυψε μετά από διαπραγματεύσεις της Γενικής Γραμματέως Ισότητας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων με την αρμόδια υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG Employment), 

έχει συμφωνηθεί η συνέχιση της χρηματοδότησης του Δικτύου Δομών στην υφιστάμενη μορφή του 

μέχρι το 2029. Παράλληλα, έως το τέλος του 2029 αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί όλες οι 

νομοθετικές και διοικητικές διαδικασίες για να εξασφαλιστεί η πλήρης χρηματοδότηση των δομών από 

εθνικούς πόρους.

Η σαφής πρόθεσή μας είναι, αφενός, η διατήρηση όλων των δομών του δικτύου για την προστασία 

των γυναικών που έχουν υποστεί έμφυλη βία, καθώς και των γυναικών που αντιμετωπίζουν 

πολλαπλές διακρίσεις, και αφετέρου, η ενίσχυσή τους με επιπρόσθετες δράσεις που βρίσκονται σε 

εξέλιξη, όπως η ανανέωση των Εσωτερικών Κανονισμών Λειτουργίας, η ενσωμάτωση νέων εργαλείων 

όπως το εργαλείο αξιολόγησης κινδύνου, η εξασφάλιση υπηρεσιών διερμηνείας για τις γυναίκες 

πρόσφυγες και μετανάστριες, η ανάπτυξη πρωτοκόλλων συνεργασίας μεταξύ των αρμόδιων φορέων 

για την αποτελεσματικότερη διαχείριση των περιστατικών και η δημιουργία εργαλείου αποτίμησης 

των παρεχόμενων υπηρεσιών από τις ωφελούμενες.

Επιπροσθέτως, η αδιάλειπτη και ενισχυμένη λειτουργία του εν λόγω δικτύου συνιστά γενική 

υποχρέωση για την Ελλάδα, η οποία απορρέει από τη Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την 

Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των γυναικών και της Ενδοοικογενειακής Βίας, όπως 

αυτή έχει επικυρωθεί και είναι σε ισχύ δυνάμει του Νόμου 4531/2018.

                                                                                                                                         Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                                                                 ΕΛΕΝΑ ΡΑΠΤΗ

   


